
ПРОТОКОЛ 07 

ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ФАКУЛТЕТНИЯ СЪВЕТ НА ФЖМК, 
проведено на 10 март 2022 г. 

 
 

Факултетният съвет беше проведен чрез платформата Teams. 

Присъстват: проф. д-р Веселина Вълканова - Декан, проф. д.н. Андреана Ефтимова, проф. д.н. Венцислав Димов, проф. д-
р Грета Дерменджиева, проф. д-р Ефрем Ефремов, проф. д-р Николай Михайлов, проф. д-р Теодора Петрова, проф. д-р Тотка 
Монова, доц. Георги Лозанов, доц. д-р Дияна Петкова, доц. д-р Жана Попова, доц. д-р Мануела Манлихерова, доц. д-р Мария Попова, 
доц. д-р Милена Цветкова, доц. д-р Орлин Спасов, доц. д-р Светлана Станкова, доц. д-р Светлозар Кирилов, гл. ас. д-р Мая Василева, 
ас. Анета Милкова, докт. Благовест Илиев, студ. Диляна Стоянова, студ. Ива Иванова. 

Отсъстват: доц. д.н. Вяра Ангелова – творчески отпуск. 

Проф. д-р Веселина Вълканова обяви заседанието за открито - списъчен състав 24, редуциран 1 при кворум 16,  
присъстващи 23. 

Проф. д-р Веселина Вълканова предложи да бъде гласуван протокол № 06. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие протоколи № 06 от проведено заседание на Факултетния съвет. 

Проф. д-р Веселина Вълканова предложи следния дневен ред на членовете на Факултетния съвет: 

1. Доклади на Декана на ФЖМК; 

2. Избор на научно жури по обявен конкурс за главен асистент по професионално направление 3.5. ОКИН (Управление на 
аудиовизуално съдържание); 

Докладва: проф. д-р Теодора Петрова,  
Ръководител катедра „Комуникация и аудиовизуална продукция“ 

3. Доклади на зам.-деканите на ФЖМК; 

4. Доклади на ръководителите на катедри; 
Докладват:   

проф. д-р Теодора Петрова 
доц. д-р Орлин Спасов 
доц. д-р Светлозар Кирилов 
доц. д-р Дияна Петкова 
проф. д-р Ефрем Ефремов  

5. Попълване на състава на Комисията по качество. 

6. Разни. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, имате ли предложения за изменения и допълнения към този дневния ред? Ако 
няма предложения за попълване на дневния ред да го гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 20 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Дневният ред беше приет. 



Протокол №07 10.03.2022 

 

2/17 

По точка първа от дневния ред – Доклад на Декана на ФЖМК. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: И така преминаваме към нашата традиционна първа точка – това са моите доклади. Този 
път аз нямам нищо, което трябва да се гласува, но имам информации, които се надявам да са Ви полезни. Преди всичко за учебния 
процес, тъй като започна летният семестър. Тази седмица някак всички сме в еуфория, наистина е много радостно да се видим с 
нашите студенти. Миналата седмица аз направих няколко срещи с катедрите, за да обясня, да напомня решението на Факултетния 
съвет за организацията на учебния процес, което беше прието единодушно. Помолих колегите да се отнесем с голямо разбиране, с 
голяма мобилизация към възобновяването на присъствения учебен процес. В повечето специалности и  групи всъщност няма 
проблем и този процес беше възобновен. Наистина присъственото обучение няма алтернатива и аз напомних на колегите, че ние 
нямаме акредитация за дистанционно обучение. Зная, че има привърженици на обучението в дистанционна форма, но трябва да 
изпълняваме своите задължения на преподаватели. Нашите студенти го очакват от нас, така че пожелавам на всички успешен 
семестър вече в присъствена и хибридна среда. Пожелавам Ви успешна адаптация към присъственото обучение. 

През изминалия месец проведохме срещата с докторантите. Срещата беше много важна за оптимизиране на обучението в 
ОНС „доктор“. Мисля, че беше полезна, присъстваха наистина много голям брой колеги. Проведох среща и със студентите от втори 
и от трети курс на специалността „Комуникационен мениджмънт“ за решаване на някои възникнали недоразумения, проблеми, 
свързани с учебния процес и особено с чуждоезиковото обучение. Катедрата „Комуникация и аудиовизуална продукция“ много 
съдейства в това отношение и направихме нужното, за да се разрешат някои тежки проблеми, свързани с обучението по японски 
език. Направени са и важни промени в учебния план, които се надявам да приемем днес.   

Какво предстои? През март имаме няколко големи събития. Ние организираме Кръгла маса на тема „Обществените медии в 
България – управление, програмни политики, финансиране и регулация“ виртуално в Zoom на 22 март 2022 година от 10:00 часа. 
Кръглата маса всъщност беше планирана за март 2020 година. Тогава беше осуетена от извънредната ситуация, така че не можа да 
се състои. Понеже проблематиката, свързана с управлението и регулацията на обществените медии продължава да бъде много 
чувствителна и актуална, е време да проведем събитието, така че каним цялата академична общност – студенти, докторанти, 
преподаватели, алумни за участие в дискусиите и срещата. Поканили сме генералните директори на БНР и БНТ, членовете на 
Управителните съвети, членовете на Комисията по културата в Народното събрание, Министъра на културата, Директорът на 
дирекция „Авторско право“ към Министерството на културата, членовете на СЕМ, медийни експерти и бивши генерални директори, 
членове на управителните тела на двете обществени медии, ресорни журналисти, главни редактори. Сега каня и Вас, всъщност аз 
го направих и с мейл, така че бъдете добре дошли да обсъдим много важните аспекти от ролята на двете обществени медии, също 
така и ролята на регулатора и нужните законодателни промени. Аз лично се радвам, че нашият факултет може да даде домакинство 
и да срещне колегията, която е обединена около програмните политики или поне да се опитаме да я обединим около нужните 
програмни политики, законодателство, управление, регулация, професионални стандарти в обществените медии. Надявам се Вие да 
се присъедините и да се получи един смислен диалог.  

Друго, което предстои съвместно с Факултетния студентски съвет, на 18 март вече за трети път организираме дни на 
отворените врати от 14:00. Това е форум, който е ориентиран към кандидат-студентите и техните родители, но на практика, особено 
сега, когато среща е в Zoom, и хора от широката общественост могат и се присъединяват, така че е хубаво и ние като преподаватели 
да уважим тази среща.  

На 29 март от 11:00 ще се състои поредната лекция от лектората Аденауер. Гостът този път ще бъде доктор Волфганг 
Крайсих, председател на Държавната служба за комуникации на Баден-Вюртенберг. Колегата Крайсих е с богат опит в обществените 
медийни структури в Германия, така че се надявам да е полезна. Организираме я както миналия път с ограничен брой гости в нашата 
Аула и с паралелно излъчване в Zoom, така че, заповядайте. Ние ще поканим на място регулатора СЕМ, представители на Комисията 
по култура, това е желанието на медийното бюро на фондацията Конрад Аденауер, така че те ще бъдат в залата, разбира се, ще се 
радваме да присъстват и преподаватели, студенти и докторанти от факултета.  

Още малко информации и ще преминем към втора точка, тя е всъщност за Научен съвет. Имаме двама нови асистенти. Това 
са асистентите доктор Йордан Карапенчев по „Връзки с обществеността“ и асистент Диляна Кирковска по „Радио“ - да им пожелаем 
успех и удовлетворяващи академични кариери. Има и промяна в деканското ръководство. Професор Ефтимова подаде оставка по 

медицински причини, която няма нужда от гласуване. Оставката ѝ е приета, аз искам да ѝ благодаря за многото, което тя направи 

като заместник-декан в ресорите, които водеше. Ресорите – научноизследователска дейност и ресора докторанти се поемат от 
професор Николай Михайлов като функционален заместник-декан. Благодаря му, че през целия този период, след неговата оставка, 
той продължи да съдейства съвършено безкористно и отдадено по координиране на работата в Кариерния център, по други дейности, 
които периодично възникваха, както знаете, и с които сме се заели, затова и аз съответно го помолих да оттегли оставката си и да се 
върне на тази позиция като заместник-декан. Разбира се, аз също ще следя този ресор това е много важен ресор, изследванията, 
нашите научни форуми, нашите докторанти, така че много е важно тази дейност да продължи да се развива гладко и успешно, както 
досега.  

Знаете, че тази година е юбилейна, навършват се 70 години от създаването на специалността „Журналистика“. Много е важно 
да проведем успешно нашата юбилейна международна научна конференция, която организираме съвместно с чужди университети, 
с БТА като медиен партньор. Тя е  под надслов „Комуникацията и медиите на ХХІ век – образователни и професионални 
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предизвикателства“. Скоро ще Ви изпратим поканите. В момента се разработва сайт на международните ни конференциите, така че 
всичко ще бъде комуникирано, надявам се, на ниво.     

По точка втора от дневния ред – Избор на научно жури по обявен конкурс за главен асистент по професионално 
направление 3.5. ОКИН (Управление на аудиовизуално съдържание) . 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, предлагам да преминем към втората точка от нашия дневен ред, като влезем в 
режим на Научен съвет, тоест гласуват само хабилитираните преподаватели и колегите с докторска степен – избор на Научно жури 
по обявен конкурс за главен асистент по професионално направление 3.5. ОКИН (Управление на аудиовизуално съдържание). Тук 
давам думата на професор Теодора Петрова като ръководител на катедрата „Комуникация и аудиовизуална продукция“ да докладва. 

Проф. д-р Теодора Петрова: Здравейте, колеги. Катедра „Комуникация и аудиовизуална продукция (първично звено по 
смисъла на ЗРАСРБ) предлага, на основание чл. 4 от Закона за развитието на академичния състав в Република България и конкурс, 
обявен в ДВ  бр.14 от 18.02.2022 г., за  заемане на академична длъжност главен асистент по професионално направление 
3.5.Обществени комуникации и информационни науки (Управление на аудиовизуално съдържание), да бъде утвърдено Научно жури 
за провеждане на конкурса в състав: 

Вътрешни членове: 
1. Проф. д-р Теодора Радоева Петрова-Иванова - СУ 
2. Доц. д-р Симеон Игнатов Василев - СУ 

Външни членове: 
3. Проф. д.н. Райна Борисова Николова - НБУ 
4. Проф. д-р  Маргарита Йорданова Пешева – ВТУ 
5. Проф. д-р Иван Иванов Драганов - НБУ 

Вътрешна резерва: Доц. д-р Светлана Иванова Станкова - СУ 
Външна резерва: Доц. д-р  Стела Константинова Ангова - УНСС 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, имате думата за изказвания по доклада на професор Петрова. Имате ли мнения, 
изказвания, предложения? Ако няма, предлагам да гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 19 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

По точка трета от дневния ред – Доклади на зам.-деканите на ФЖМК. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Трета точка – доклади на заместник-деканите на ФЖМК. Най-напред ще докладва доцент 
Станкова като заместник-декан по учебната дейност. Заповядайте, доцент Станкова. 

Доц. д-р Светлана Станкова: Благодаря Ви, професор Вълканова. Колеги, във връзка със задължителното оценяване на 
летните практики от учебната 2021/2022 г., предлагам на вниманието на членовете на ФС на ФЖМК за разглеждане и утвърждаване 
на решенията, взети на двете работни срещи с отговорниците на летните практики. Те бяха проведени на 03.02.2022 г. и 15.02.2022 
г. На тези две срещи единодушно се обединихме около: 

1. Необходимите документи за удостоверяване на проведената лятна практика да бъдат: 

 Служебна бележка от работодателя; 

 Карта за оценка по шестобалната система на представянето на студента, попълнена от ментора (включваща 10 
индикатора, както цялостно заключение за работата на студента); 

 Доклад на студента, съдържащ подробно описание на извършените в рамките на стажа дейности. 

2. За формирането на оценката за лятната практика да се взема предвид следното съотношение: 

 Доклад от студента за проведената практика (с приложени авторски материали по възможност) – 40%; 

 Карта за оценка на представянето на студента, изготвена от ментора – 30%; 

 Събеседване с ръководителя на практиката – 30%; 

3. Окончателната оценка по дисциплината „Лятна учебна практика“ да се формира на базата на следните 4 критерия: 
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 Качество на извършената работа; 

 Разнообразие на изпълнените практически задачи; 

 Количество на извършената работа;  

 Сложност на извършената работа. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Разбрахме, наистина запознати сме. Ние миналият път говорихме. Тази работна група е 
свършила много смислена работа, нашите студенти очакват в много скоро време да обявим тази процедура по провеждане и оценка 
на летните стажове, така че чудесна работа сте свършили. Аз благодаря на всички колеги, които са се включили. Имате ли изказвания 
по този доклад на доцент Станкова, колеги? Ако нямате, предлагам да гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 22 
гласували „Против” - 1  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

 
Проф. д-р Веселина Вълканова: И така други доклади на заместник-деканите имаме ли, колеги? Заповядайте доцент 

Петкова. 

Доц. д-р Дияна Петкова: Има нещо, което бих искала накратко да ви информирам. Крайният срок за подаване на документи 
от наши студенти за следващата учебна година по програмата Еразъм+ беше до 8 март. Този срок засега е удължен до 11 март, ако 
утре не бъде удължен допълнително, така че до този момент не мога да кажа колко предложения са постъпили. Това ще научим 
вероятно следващата или най-късно последващата седмица. Що се отнася до нашите предложения за курсове към входящи студенти, 
които ще бъдат гласувани днес на Факултетния съвет, сме ги поверили като не сме си позволили да нанасяме никакви корекции по 
предложените програми и анотации. Всичко е съхранено така както е предложено, но се наложи да правим на почти всички 
предложения поправки по административното описание – код на курса, кредити и пр. Друго, което е важно и трябва да се знае е, че 
в програма Еразъм+ могат да преподават само щатни преподаватели. Хоноруваните преподаватели и пенсионерите могат да 
преподават, но няма да им бъде заплатено. Това е, което аз мога да кажа до този момент. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, доцент Петкова.  

По точка четвърта от дневния ред – Доклади на ръководителите на катедри. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Ако няма други доклади на заместник-деканите, предлагам да преминем към докладите 
на ръководителите на катедри, които са доста този път, защото имаме много разгледани учебни програми, а те са важни 
съдържателно и от гледна точка на структурите на учебните планове. Заповядайте, колеги. Най-напред давам думата на професор 
Петрова да докладва за катедра „Комуникация и аудиовизуална продукция“. 

4.1. Проф. д-р Теодора Петрова: Здравейте, колеги, на свое заседание от 14.02.2022 г. (Протокол № 13) и заседание от 
01.03.2022 г.  (Протокол № 14) членовете на катедра „Комуникация и аудиовизуална продукция“ взеха следните решения: 

Приемане на актуализиран учебен план 
 

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да приеме актуализираният учебен план 
на специалност „Комуникационен мениджмънт“, за випуск започващ обучение през 2022/2023 г. На учебния план на специалност 
„Комуникационен мениджмънт“ се налага цялостна актуализация, тъй като тази година завършва първият випуск и това е важен 
момент да се направи анализ на постигнатото. Конкретното съдържание на предложената актуализация в „Комуникационен 
мениджмънт“ може да се проследи в приложения учебен план. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, професор Петрова. Заповядайте, колеги, за изказване по този доклад на 
професор Петрова – актуализация на учебния план в специалността „Комуникационен мениджмънт“. Слушам Ви.  

Аз погледнах актуализациите, смятам че новият учебен план наистина е по-компактен. Това, което е плюс, според мен е, че 
имаме много по-ясен фокус към нашия профил, към собствените квалификационни задачи на тази програма и адекватност на 
програмата към квалификационната характеристика. Надявам се, разбира се, да бъде по-ефективен, наистина да сработят тези 
оптимизирани вътредисциплинарни, междудисциплинарни пропорции, които наистина са важни не защото в Наредбите има 
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определени пропорции и проценти. Те са важни за обучението на студентите и за квалификацията, която ние им даваме. Имате ли 
изказвания към доклада на професор Петрова? Ако не, моля да гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 22 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

 

Годишна атестация на докторанти 

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедреният съвет разгледа годишните отчети и предлага на Факултетния съвет да бъдат 
атестирани с положителна атестация, следните докторанти: 

 Александър Радославов Велев – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и 
комуникации – Ефективни комуникации в онлайн среда), с научен ръководител, проф. д-р Теодора Петрова за периода 10.0122021 
г. – 10.02.2022 г.  

 Атанас Атанасов Лозанов – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и 
комуникации – Ефективни комуникации в онлайн среда), с научен ръководител, доц. д-р Симеон Василев за периода 10.02.2021 г. 
– 10.02.2022 г.   

 Богомила Василева Колева – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и 
комуникации – Управление на репутационни кризи), с научен ръководител проф. д-р проф. д-р Николай Михайлов, за периода 
10.02.2021 г. – 10.02.2022 г.   

 Димитър Иванов Стоянович – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и 
комуникации – Управление на медийно съдържание в аудио-визуалните платформи), с научен ръководител проф. д-р Николай 
Михайлов, за периода 01.03.2021 г. – 01.03.2022 г.   

 Елена Красимирова Славкова – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и 
комуникации – Управление на медийно съдържание в аудио-визуалните платформи), с научен ръководител проф. д-р Теодора 
Петрова, за периода 01.03.2021 г. – 01.03.2022 г.   

Проф. д-р Веселина Вълканова: Имате ли изказвания, колеги? Ако няма, предлагам да гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 22 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

Предложения за входящи Еразъм курсове 

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет следните курсове, които да бъдат 
предлагани на студентите по програма Еразъм: 

Доц. д-р Светлана Станкова предлага следните бакалавърски курсове: 

1. „Creating Communication Effects“ , зимен семестър с хорариум 45/0, кредити 3 
2. „Enemy Image in Media“, летен семестър с хорариум 30/0, кредити 2 

Проф. д-р Теодора Петрова предлага следните бакалавърски курсове:  

1. „Strategic communication and Content management“, зимен семестър с хорариум 45/15, кредити 4 
2. „Content Marketing“, летен семестър с хорариум 45/15, кредити 4 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 
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След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

Предложения за актуализирани учебни програми – ОКС „бакалавър“  

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри актуализираните и рецензирани 
учебни програми: 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Управление на медийно съдържание“ разработена  от доц. д-р Мануела 
Манлихерова. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д-р Симеон Василев. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Съвременно световно книгоиздаване“, разработена  от доц. д-р Милена Цветкова. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от проф. дфн Милко 
Петров. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Книгата като медия“, разработена  от доц. д-р Милена Цветкова. Програмата се 
предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Симеон Василев. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Теория на четенето“, разработена  от доц. д-р Милена Цветкова. Програмата се 
предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Симеон Василев.  

 учебна програма за задължителна дисциплина „Стратегии на четенето“, разработена  от доц. д-р Милена Цветкова. Програмата се 
предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Симеон 
Василев. 

 учебна програма за избираема дисциплина „Политически имидж“, разработена  от доц. д-р Светлана Станкова. Програмата се 
предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“. Учебната програма е рецензирана от проф. дфн Милко Петров 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Медиите в политиката“, разработена  от доц. д-р Светлана Станкова. Програмата 
се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Веселина Вълканова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Изграждане на комуникационни ефекти“, разработена  от доц. д-р Светлана 
Станкова. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д-р Мануела Манлихерова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Телевизионно новинарство“, разработена  от гл. ас. д-р Мая Василева. Програмата 
се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Симеон Василев. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Работа с факти и данни в цифрова среда“, разработена гл. ас. д-р Мая Василева. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“. Учебната програма е рецензирана от доц. 
д-р Симеон Василев. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Управление на продуцентски проекти“, разработена гл. ас. д-р Мая Василева. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“. Учебната програма е рецензирана от 
проф. д-р Теодора Петрова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Учебно студио“-1, разработена гл. ас. д-р Мая Василева. Програмата се предлага 
за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Теодора Петрова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Управление на медийни организации“, разработена  ас. д-р Анета Милкова. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“. Учебната програма е рецензирана от доц. 
д-р Симеон Василев. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Чуждестранна журналистика“, разработена от проф. дфн Милко Петров. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Теодора 
Петрова. 
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 учебна програма за избираема дисциплина „Международна комуникация“, разработена от проф. дфн Милко Петров. Програмата 
се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Милена 
Цветкова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Комуникации и световни медии 20-21 в.“, разработена от проф. дфн Милко Петров. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Милена 
Цветкова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Съвременни и световни медии“, разработена от проф. дфн Милко Петров 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“. Учебната програма е рецензирана от 
проф. д-р Теодора Петрова. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Доцент Спасов, заповядайте да докладвате решенията за катедра „Радио и телевизия“. 

4.2. Доц. д-р Орлин Спасов: Здравейте и от мен. На свое заседание от 24.02.2022 г. (Протокол № 5) членовете на катедра 
„Радио и телевизия“ взеха следните решения: 

Годишна атестация на докторанти 

Катедреният съвет разгледа годишните отчети и предлага на Факултетния съвет да бъдат атестирани с положителна 
атестация, следните докторанти: 

 Елена Георгиева Фучеджиева – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и 
комуникации – Радио и телевизия), с научен ръководител доц. д-р Жана Попова, за периода 10.02.2021 г. – 10.02.2022 г.  

 Ивелина Юриева Георгиева – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и 
комуникации – Интернет култура), с научен ръководител доц. д-р Орлин Спасов, за периода 10.02.2021 г. – 10.02.2022  г.  

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, доцент Спасов. Доцент Кирилов, заповядайте да докладвате за катедра 
„История и теория на журналистиката“. 

4.3. Доц. д-р Светлозар Кирилов: Здравейте, колеги, на свое заседание от 23.02.2022 г. (Протокол № 5) членовете на 
катедра „История и теория на журналистиката“ взеха следните решения: 

Зачисляване на докторант 

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет на ФЖМК да зачисли за редовна докторантура по 3.5. Обществени 
комуникации и информационни науки, докторска програма Медии и комуникации – Международна журналистика, Олга Колар, 
гражданка на Молдова, в изпълнение на чл. 5, ал. 1 на ПМС № 103/1993 г. Катедрата предлага за научен ръководител доц. д-р Ралица 
Ковачева. 
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Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря. Аз предложих на доцент Ковачева да я поеме, тя беше насочена към нашата 
катедра. Госпожа Колар е магистър по комуникация, мисля че успешно ще започне своята докторантура. Имате ли изказвания по тази 
точка, колеги, зачисляване на докторант в редовно обучение? Ако няма, да преминем към гласуване. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

 

Откриване на процедура по предварително обсъждане на дисертационен труд за присъждане на научната степен 
„доктор на науките“ 

Доц. д-р Светлозар Кирилов: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да открие процедура по предварително 
обсъждане на дисертационен труд за присъждане на научната степен „доктор на науките“ по 3.5. Обществени комуникации и 
информационни науки, докторска програма Медии и комуникации – Теория на журналистиката и медиите. Нашата колега доцент 
Мария Попова е подготвила един монументален труд над 400 страници труд на тема  „Аудитория и журналистика. Социални и 
комуникационни промени в поведението на аудиторията и видовете журналистика“. Предлагаме предварителното обсъждане да се 
състои на 30 март 2022 г. от 14,00 часа. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, доцент Кирилов. Влизаме в режим на Научен съвет. Имаме те ли 
изказвания, колеги, откриване на процедура по предварително обсъждане на голям докторат? Ако няма изказвания, моля да 
гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

 

Предложения за курсове на английски език за студенти по „Еразъм“ за учебната 2022/2023 г.  

Доц. д-р Светлозар Кирилов: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет следните курсове на английски език, които 
да бъда предложени на студентите по програма „Еразъм“:  

 доц. д-р Ралица Ковачева – „Световната политика в медиите“ (за степен „бакалавър“), „Фалшиви новини и онлайн дезинформация“ 
(за степен „магистър“) и „Международна журналистика и дигитални медии“ (за степен „магистър“), 

 доц. д-р Светлозар Кирилов – „Мултикултурализъм, малцинства и медии“ (за степен „бакалавър“)  

 гл. ас. д-р Теодора Георгиева – „Разследваща журналистика“ (за степен „бакалавър“). 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 22 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 
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Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, доцент Кирилов. Доцент Петкова, заповядайте да докладвате решенията 
на катедра „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“. 

4.4. Доц. д-р Дияна Петкова: Благодаря, професор Вълканова. На свое заседание от 01.03.2022 г. (Протокол №10) членовете 
на катедра „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“ взеха следните решения: 

Предложения за промени в учебен план 

Доц. д-р Дияна Петкова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъдат направени следните промени в 
учебния план на ОКС „Бакалавър“, специалност „Журналистика“: 

редовно обучение: 

- отпада избираемата дисциплина “Социална теория на масовата комуникация“ в І курс, ІІ семестър, с хорариум 30/0, кредити 2, 
форма на заключителен контрол „комбиниран изпит“. Промяната влиза в сила от учебната 2022/2023 г. (за випуск 2022/2023 и всички 
следващи) 

задочно обучение: 

- отпада избираемата дисциплина “Социална теория на масовата комуникация“ в І курс, ІІ семестър, с хорариум 15/0, кредити 2, 
форма на заключителен контрол „комбиниран изпит“. Промяната влиза в сила от учебната 2022/2023 г. (за випуск 2022/2023 и всички 
следващи) 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 23 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Само да кажа нещо, не зная дали си спомняте, колеги, миналата година през април, когато 
променихме учебните планове в специалността „Журналистика“ ние имаме включен избираем блок, който може да се разширява с 
още курсове, така че не се колебайте да предлагате курсове за него. Това са реални избираеми дисциплини, защото нашите 
профилите са всъщност изборно-задължителни. Веднъж избрани, там дисциплините са задължителни, а тук този модул, този лист от 
избираеми предмети всъщност наистина представлява списък от свободно избираеми. Можем да запълним тази празнота, която 
доктор Паунова оставя, с нови курсове. Колегите от другите специалности могат да предлагат на колегите от специалността 
„Журналистика“ свои програми. Доцент Петкова, заповядайте. 

Доц. д-р Дияна Петкова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъдат направени следните промени в 
учебния план на ОКС „Бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“: 

редовно обучение: 

- въвежда се нова факултативна дисциплина “Европейската архитектура за сигурност в киберпространството“ в І курс, ІІ семестър, с 
хорариум 30/0, кредити 2, форма на заключителен контрол „текуща оценка“. Промяната влиза в сила от учебната 2022/2023 г. (за 
випуск 2022/2023 и всички следващи). Дисциплината ще се води от д-р Росица Филатова. 

задочно обучение: 

- въвежда се нова факултативна дисциплина “Европейската архитектура за сигурност в киберпространството“ в І курс, ІІ семестър, с 
хорариум 15/0, кредити 2, форма на заключителен контрол „текуща оценка“. Промяната влиза в сила от учебната 2022/2023 г. (за 
випуск 2022/2023 и всички следващи). Дисциплината ще се води от д-р Росица Филатова. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
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гласували „За” - 22 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

Предложения за учебни програми – ОКС „бакалавър“ 

Доц. д-р Дияна Петкова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри: 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Социология на публичната комуникация“, разработена  от проф. д-р Николай 
Михайлов. Програмата се предлага за ОКС „Бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“. Учебната програма е рецензирана 
от доц. д-р Мила Серафимова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Стратегии и тактики на връзките с обществеността“, разработена  от доц. д-р Мила 
Серафимова. Програмата се предлага за ОКС „Бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д-р Дияна Петкова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Теория на масовата комуникация“, разработена  от гл. ас. д-р Стилиа-Фелиси 
Паунова. Програмата се предлага за ОКС „Бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“. Учебната програма е рецензирана 
от проф. дфн Христо Кафтанджиев. 

 учебна програма за факултативна дисциплина „Европейската архитектура за сигурност в киберпространството“, разработена  от  
д-р Росица Филатова. Програмата се предлага за ОКС „Бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д-р Мила Серафимова. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 23 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

Зачисляване на докторанти 

Доц. д-р Дияна Петкова: След проведено обсъждане на проект на дисертационен труд на тема „Дигиталният PR и неговата 
ефективност в PR практиката в България“ Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет на ФЖМК да избере Светозара 
Павлинова Величкова за докторант на самостоятелна подготовка по докторска програма (Медии и комуникации – Връзки с 
обществеността). Катедра “Комуникация, връзки с обществеността и реклама” предлага за научен ръководител на докторанта доц. д-
р Мила Серафимова. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 22 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

Годишна атестация на докторанти 

Доц. д-р Дияна Петкова: Катедреният съвет разгледала годишните отчети и предлага на Факултетния съвет да бъдат 
атестирани с положителна атестация, следните докторанти: 

 Благовест Ганчев Илиев – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – 
Телевизионна журналистика), с научен ръководител проф. д-р Теодора Петрова, за периода 10.02.2021 г. – 10.02.2022 г.  
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 Валентина Иванова Маринова – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и 
комуникации – Интегрирани маркетингови комуникации), с научен ръководител проф. дфн Христо Кафтанджиев, за периода 01.03.2021 г. – 
01.03.2022 г.  

 Елена Стефанова Матеева – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – 
Интеркултурна комуникация), с научен ръководител доц. д-р Дияна Петкова, за периода 01.03.2021 г. – 01.03.2022 г.  

 Кирил Григоров Янев – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – 
Интегрирани маркетингови комуникации), с научен ръководител проф. дфн Христо Кафтанджиев, за периода 01.03.2021 г. – 01.03.2022 г.  

 Любомир Бранимиров Палев – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации 
– Връзки с обществеността), с научен ръководител доц. д-р Мила Серафимова, за периода 10.02.2021 г. – 10.02.2022 г.  

 Пламена Динкова Папазова – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации 
– Психология на комуникацията), с научен ръководител доц. д-р Дияна Петкова, за периода 10.02.2021 г. – 10.02.2022 г.  

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

Предложение за хоноруван преподавател   

Доц. д-р Дияна Петкова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде хоноруван за летния семестър на 
учебната 2021/2022 година, преподавателят: 

ОКС 
СП/МП 

ФО Сем. 
Дисциплина 

Хорариум 

Б/М РО/ЗО З/Л Л/У 

академична длъжност, научна степен,  име, презиме, фамилия и професионално направление на преподавателя  

М ПКИ ЗО Л проф. дфн Христо Николов Кафтанджиев, 3.5. ОКИН 25/0 

М ВО ЗО Л проф. дфн Христо Николов Кафтанджиев, 3.5. ОКИН 15/0 

М ДМК РО Л проф. дфн Христо Николов Кафтанджиев, 3.5. ОКИН 60/0 

М ДМК ЗО Л проф. дфн Христо Николов Кафтанджиев, 3.5. ОКИН 30/0 

М ПК ЗО Л проф. дфн Христо Николов Кафтанджиев, 3.5. ОКИН 30/0 

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет проф. дфн Христо Николов Кафтанджиев да бъде хоноруван за 
провеждане на докторантски курсове през летния семестър на учебната 2021/2022 г. и за научно ръководство на докторанти. 

Прилага се препис-извлечение от протокола на КС. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 22 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

Предложения за курсове по програма „Еразъм“ за входящи студенти  

Доц. д-р Дияна Петкова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри курсове за входящи студенти по 
програма „Еразъм“: 

Курсове, предложени от доц. д-р Дияна Петкова: 
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 Intercultural Communication (зимен семестър), МА, 60 Lectures, 60 Practical work, 4 кредита; 

 Intercultural communication (летен семестър), МА, 20 Lectures, 5 Seminars, 65 Practical work, 3 кредита. 

Доц. д-р Дияна Петкова: С предложените курсовете от професор Кафтанджиев има проблем, тъй като не са съобразени с 
критериите за включване в програмата Еразъм+. Той е предложил докторантски курсове за студенти-бакалаври, курсове могат да се 
предлагат от бакалавърска или най-много от магистърска програма. Също така някои от предложените курсове не се четат в нашия 
факултет, а могат да се предлагат само курсове, които се четат в нашия факултет. Както вече стана ясно няма никаква възможност 
наши колеги, които вече са пенсионирани дори като гост-преподаватели да бъдат хонорувани, така че професор Кафтанджиев 
депозира заявление, че се отказва от хонорар.  

Предлагам да бъде гласуван само предложеният курс Theory of Advertising (зимен/летен семестър) BA/MA на професор 
Кафтанджиев, без заплащане. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 21 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, доцент Петкова. Професор Ефремов, заповядайте да докладвате за катедра 
„Пресжурналистика и книгоиздаване“. 

4.5. Проф. д-р Ефрем Ефремов: Здравейте, колеги, на свое заседание от 02.03.2022 г. (Протокол № 6) членовете на катедра 
„Пресжурналистика и книгоиздаване“ взеха следните решения: 

Годишна атестация на докторанти 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Катедреният съвет е разгледал годишните отчети и предлага на Факултетния съвет да бъдат 
атестирани с положителна атестация, следните докторанти: 

 Анелия Димова Георгиева – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – 
Невербална комуникация), с научен ръководител проф. д.н. Андреана Ефтимова, за периода 10.02.2021 г. – 10.02.2022 г.  

 Вероника Константинова Галева – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и 
комуникации – Медиен език и стил), с научен ръководител проф. д.н. Андреана Ефтимова, за периода 10.02.2021 г. – 10.02.2022 г.  

 Виктория Георгиева Петрова – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации 
– Визуална комуникация), с научен ръководител проф. д-р Веселина Вълканова, за периода 10.02.2021 г. – 10.02.2022 г.  

 Диана Тихомирова Стойчева – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации 
– Визуална комуникация), с научен ръководител проф. д-р Веселина Вълканова, за периода 10.02.2021 г. – 10.02.2022 г.  

 Стоян Димитров Георгиев – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – 
Спортна журналистика), с научен ръководител проф. д-р Ефрем Ефремов, за периода 10.02.2021 г. – 10.02.2022 г.  

 Александър Мигленов Георгиев – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации 
– Медиен език и стил), с научен ръководител проф. д.н. Андреана Ефтимова, за периода 01.03.2021 г. – 01.03.2022 г.  

 Венцислав Венциславов Василев – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и 
комуникации – Медиен език и стил), с научен ръководител проф. д-р Ефрем Ефремов, за периода 01.03.2021 г. – 01.03.2022 г.  

 Ивета Ванелинова Йорданова – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации 
– Визуална комуникация), с научен ръководител проф. д-р Веселина Вълканова, за периода 01.03.2021 г. – 01.03.2022 г.  

 Йотка Валентинова Панчева – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации 
– Визуална комуникация), с научен ръководител проф. д-р Веселина Вълканова, за периода 01.03.2021 г. – 01.03.2022 г.  

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
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списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 22 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

Предложения за учебни програми – ОКС „бакалавър“ и „магистър“   

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри: 

 учебна програма за факултативната дисциплина „Литературната агенция в контекста на съвременното книгоиздаване“, разработена  
от д-р Симона Калева. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана 
от проф. д-р Алберт Бенбасат. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 22 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

Предложения за промени в учебен план 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъдат направени следните промени в 
учебния план: 

В ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“, редовно обучение се въвежда нова факултативна дисциплина 
„Литературната агенция в контекста на съвременното книгоиздаване“, II курс, III зимен семестър, с хорариум 30/0, кредити 2, форма 
на заключителен контрол „текуща оценка“. Промяната влиза в сила от учебната 2022/2023 г. (за випуск 2021/2022 и всички следващи). 
Дисциплината ще се води от д-р Симона Калева. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 22 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъдат направени следните промени в учебния план на ОКС 
„бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“, редовно обучение профил „Медии и връзки с обществеността“: 

 отпада избираемата дисциплина “Маркетинг“ в IV курс, VIII семестър, с хорариум 30/15, кредити 4, форма на заключителен контрол 
„изпит“. Промяната влиза в сила от учебната 2022/2023 г. (за випуск 2019/2020 и всички следващи) 

 въвежда се нова избираема дисциплина “Основи на пъблик рилейшънс“ в IV курс, VIII семестър, с хорариум 30/15, кредити 4, форма 
на заключителен контрол „изпит“. Промяната влиза в сила от учебната 2022/2023 г. (за випуск 2019/2020 и всички следващи). 
Дисциплината ще се води от доц. д-р Мила Серафимова. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 
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След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 23 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

Предложения за учебни програми – ОКС „бакалавър“ и „магистър“   

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри: 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Учебно издателство – майсторски клас 1“, разработена  от д-р Георги Александров. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от гл. ас. д-р Юлия 
Йорданова-Панчева. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Учебно издателство – майсторски клас 2“, разработена  от д-р Георги Александров. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от гл. ас. д-р Юлия 
Йорданова-Панчева. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Книготърговия“, разработена  от д-р Ангел Манчев. Програмата се предлага за ОКС 
„бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от гл. ас. д-р Юлия Йорданова-Панчева. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Интелектуална собственост в книгоиздаването“, разработена  от д-р Ангел Манчев. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от гл. ас. д-р Юлия 
Йорданова-Панчева. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Теория и практика на редактирането“, разработена  от проф. д-р Ефрем Ефремов. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от проф. д.н. Андреана 
Ефтимова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Теория и практика на редактирането“, разработена  от проф. д-р Ефрем Ефремов. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“. Учебната програма е рецензирана от проф. 
д.н. Андреана Ефтимова. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Медиен език и стилове на писане“, разработена  от проф. д.н. Андреана Ефтимова. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-
р Ефрем Ефремов. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Стилистика“, разработена  от проф. д.н. Андреана Ефтимова. Програмата се 
предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Ефрем Ефремов. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Езикови норми и кодификация“, разработена  от проф. д.н. Андреана Ефтимова. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Ефрем 
Ефремов . 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Медиен език и стилове на писане“, разработена  от проф. д.н. Андреана Ефтимова. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Ефрем 
Ефремов. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Комуникационен дизайн“, разработена  от проф. д-р Веселина Вълканова. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“. Учебната програма е рецензирана от 
проф. д-р Ефрем Ефремов . 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Графичен дизайн“, разработена  от проф. д-р Веселина Вълканова. Програмата се 
предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Ефрем Ефремов. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Графичен дизайн“, разработена  от проф. д-р Веселина Вълканова. Програмата се 
предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Ефрем Ефремов. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Графичен дизайн“, разработена  от проф. д-р Веселина Вълканова. Програмата се 
предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Ефрем 
Ефремов. 
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 учебна програма за задължителна дисциплина „Теория и практика на фотоизображението“, разработена  от доц. Георги Лозанов. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от гл. ас. д-р Юлия 
Йорданова-Панчева. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Учебна редакция – майсторски клас 1“, разработена  от д-р Зина Соколова. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. Георги Лозанов. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Рекламата в печата“, разработена  от д-р Таня Илиева. Програмата се предлага за 
ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. Георги Лозанов. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Основи на полиграфията“, разработена от доц. д-р инж. Татяна Божкова. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от доц. Георги 
Лозанов. 

 учебна програма за задължителна дисциплина „Рефлексивна журналистика (нови техники на писане)“, разработена от проф. д-р 
Тотка Монова. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от проф. 
д.н. Андреана Ефтимова. 

 учебна програма за избираемата дисциплина „Типология на списанието“, разработена от проф. д-р Ефрем Ефремов. Програмата 
се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Веселина Вълканова. 

 учебна програма за задължителната дисциплина „Типология на списанието“, разработена от проф. д-р Ефрем Ефремов. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Веселина 
Вълканова. 

 учебна програма за задължителната дисциплина „Теория и практика на редактирането“, разработена от проф. д-р Ефрем Ефремов. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Веселина 
Вълканова. 

 учебна програма за задължителната дисциплина „Социология на книгата“, разработена от гл. ас. д-р Юлия Йорданова-Панчева. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Светлозар 
Кирилов. 

 учебна програма за задължителната дисциплина „Теория на културата“, разработена от доц. Георги Лозанов. Програмата се 
предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Тотка Монова. 

 учебна програма за задължителната дисциплина „Теория на културата“, разработена от доц. Георги Лозанов. Програмата се 
предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Тотка Монова. 

 учебна програма за задължителната дисциплина „Теория на културата“, разработена от доц. Георги Лозанов. Програмата се 
предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Тотка Монова. 

 учебна програма за избираемата дисциплина „Агенционна журналистика“, разработена от д-р Светослав Терзиев. Програмата се 
предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Тотка Монова. 

 учебна програма за избираемата дисциплина „Пресфотография“, разработена от доц. Георги Лозанов. Програмата се предлага за 
ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Тотка Монова. 

 учебна програма за избираемата дисциплина „Невербална комуникация“, разработена от проф. д.н. Андреана Ефтимова. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-
р Грета Дерменджиева. 

 учебна програма за избираемата дисциплина „Писане за информационна агенция“, разработена от Боряна Желева. Програмата се 
предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Грета Дерменджиева. 

 учебна програма за избираемата дисциплина „Спортна журналистика“, разработена от проф. д-р Ефрем Ефремов. Програмата се 
предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Грета Дерменджиева. 

 учебна програма за избираемата дисциплина „Учебна редакция – майсторски клас - 3“, разработена от гл. ас. д-р Лора Симеонова. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Грета 
Дерменджиева. 

 учебна програма за избираемата дисциплина „Електронни книги“, разработена от гл. ас. д-р Юлия Йорданова. Програмата се 
предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от д-р Георги Александров. 

 учебна програма за избираемата дисциплина „Издаване на учебници“, разработена от д-р Ангел Манчев. Програмата се предлага 
за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от д-р Георги Александров. 



Протокол №07 10.03.2022 

 

16/17 

 учебна програма за избираемата дисциплина „Литература и медии“, разработена от проф. д-р Тотка Монова. Програмата се 
предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. Георги Лозанов. 

 учебна програма за задължителната дисциплина „Журналистически жанрове“, разработена от проф. д-р Тотка Монова. Програмата 
се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. Георги Лозанов. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, колеги, имаме те ли въпроси, изказвания по доклада? Заповядайте доцент 
Кирилов. 

Доц. д-р Светлозар Кирилов: Едно малко уточнение. Учебна програма за задължителната дисциплина „Социология на 
книгата“, разработена от гл. ас. д-р Юлия Йорданова-Панчева и рецензирана от мен е предназначена за ОКС „бакалавър“, 
специалност „Книгоиздаване“.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Сбъркано е в доклада. Ще бъде коригирано. Ако няма други изказвания, моля да гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 23 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, професор Ефремов.  
 

По точка пета от дневния ред – Попълване на състава на Комисията по качество 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Сега се ориентираме към пета точка от нашия дневен ред, а именно попълване на състава 
на Комисията по качеството. Колеги, ние избрахме на свое заседание, мисля че беше през ноември 2019 г., Комисия по качеството. 
Сега се налага да попълним квотите на докторантите и на студентите. Колегите са били така добри да направят заседания на своите 
общности, за да направят избори, така че аз мога да Ви предложа техните номинации. Първо за докторантите – те направиха пред 
очите ми директен избор сред цялата докторантска общност, която не е никак малка и с голямо мнозинство номинират нашата 
редовна докторантка Нина Стоилова. Колегата Благовест Илиев, който е представител на докторантската общност във Факултетния 
съвет, ако пожелае, разбира се, би могъл да ни я представи. 

Док. Благовест Илиев: Здравейте на всички от мен. Нина Румяна Стоилова е зачислена като докторант през месец 
февруари. Тя е  докторант по „Интегрирани маркетингови комуникации“ с научен ръководител професор Христо Кафтанджиев. 
Номинацията дойде от докторант Ивета Йорданова. Причината да се обединят голяма част от докторантите, над 30 души от нашата 
общност, беше именно, че тя е позната на по-голяма част от нас с активната си дейност още като студент в бакалавърска степен. Тя 
е завършила специалност „Връзки с обществеността“ във Факултета по журналистика. Разбира се, спряхме на това да е човек който 
да бъде именно от новоприетите докторанти, за да може през следващите три години да не се налага да се попълва тази квота, ако 
тя не реши да подрани със завършването на докторската програма. Така че ще се радвам нашата номинация да бъде приета и с 
Вашето пълно мнозинство. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви. Колеги, имате ли други предложения за докторант, който да изберем за 
член на Комисията по качеството? Ако няма изказвания или други предложения, моля да гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 23 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, господин Илиев. Сега студентите от своя страна: Факултетният студентски 
съвет предлага с протокол и всички надлежни документи колегата Петър Желев, който е от първи курс специалност „Журналистика“. 
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Той е избран от членовете на Факултетния студентски съвет с 4 гласа „за“ и 1 „въздържал се“ на заседание на Факултетния студентски 
съвет, ако желае Ива Иванова, председател на ФСС, може да представи господин Петър Желев. 

Студ. Ива Иванова: Благодаря. Чухте всъщност най-важното за него. Той е първи курс специалност „Журналистика“, надявам 
се, че някои от Вас го помнят и като нашия първокурсник, който изнесе слово от името на първокурсниците на 1 октомври тази година. 
Понастоящем е и наш главен секретар на Факултетния студентски съвет. За самото заседание бяхме изпратили информация на 
абсолютно всички студенти на пощите им, публикувахме информация и във Фейсбук. Всеки, който искаше можеше да дойде и да 
предложи човек, който да бъде нашият представител в Комисия по качеството, мисля че добър избор направихме и се надявам той 
да го докаже и в работата после на Комисията. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря. Аз също подкрепям, защото виждам, че колегата Желев е много активен в 
комуникациите, в социалните мрежи. За нас като преподаватели е ценно това сътрудничество и да виждаме протегнатата ръка от 
страна на студентите, така че аз бих подкрепила кандидатурата на колегата Желев. И така, имате ли, колеги, други предложения за 
попълване студентската квота за представителство в Комисията по качеството? Ако нямате, предлагам да гласуваме номинацията 
на Факултетния студентски съвет. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 23 
редуцирани  - 1 
отсъстващи  - 0 
гласували „За” - 23 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Предложението беше прието. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви. Пожелавам успех на колегите от Комисията по качеството. Надявам се, 
колеги, да работите всички с разбиране за оценка на качеството на обучението, преподаването, всички дейности, които ние 
извършваме и да ни предлагате решения, проекти за подобрение. Така че - успех на новоизбрания състав на Комисията по качеството. 

По точка шеста от дневния ред – Разни 

Проф. д-р Веселина Вълканова: И сега по точка разни. Заповядайте, имате думата. Благодаря Ви, ако няма изказвания по 
тази точка на всички пожелавам хубава вечер, да е по-спокойно в края на тази седмица и през следващата предвид това че сме в 
ситуация на война. Успешен семестър още веднъж и всичко най-добро на всички. Благодаря, че работихме заедно на този Факултетен 
съвет. До скоро. 

Поради изчерпване на дневния ред проф. д-р Веселина Вълканова закри заседанието. 

Декан на ФЖМК: 
проф. д-р Веселина Вълканова 

Водил протокола:  
Мариела Николова 


